



# EL DIARIO DE AVILA

Año XLII. Número 12.713

PERIODICO DE LA TARDE

Jueves 28 de diciembre de 1939. Año de la Victoria

## DOS VISITAS : Cómo ha preparado Roma el paso del Pontífice por sus calles : LA VISITA DE SU SANTIDAD A LOS REYES DE ITALIA

Por CARLOS MARIA

La mejor clasificación que he oído de «visita» la debo a un maestro del bien pensar y del bien decir, nacido en mi tierra aragonesa y cuyo nombre silencio por no inferir a su inteligencia agravio con la cita personal. Decía: «visita es un acto continuativo de la relación cortés», y al pronunciar la palabra «cortesía» le daba una entonación llena de dignidad, como hombre que considera la cortesía una de las más elevadas y dignas actitudes del ser en relación con su prójimo, y sabe que «lo cortés no quita lo valiente».

Y surge el recuerdo del maestro zaragozano, señor y cortés, al saber la visita de los Reyes de Italia al Pontífice de la Iglesia Católica, y la devoción de visita que Pío XII hace al Rey-Emperador.

Acto continuativo de la relación cortés. Hay un acto, un sentido de continuación y una relación cortés. Agencias periodísticas e informaciones gráficas presentan el acto. No es esta la primera ocasión en que el Rey de Italia visita al Papa, aunque sí es la primera desde 1870 que el Pontífice visita al Rey, pero al hacerlo así muestra su deseo de continuar la relación. Y esta relación existe desde aquel 11 de Febrero de 1929 en que la voluntad buena de Pío XII, secundada por su inteligente secretario de Estado, Cardenal Gasparri, se unió a la buena voluntad del Duce Mussolini.

Relación entre temporal y eterno, divino y humano, material y espiritual, interrumpida por la «cuestión romana».

Siglo XVIII. Las ideas de la Revolución francesa y el Imperio Napoleónico rompe la armonía espiritual y por tanto la concordia material entre Iglesia y Estado. Dualidad de puntos de vista, y del choque, «cuestión romana». Aquella «relación» queda interrumpida. Estado e Iglesia quedan separados por un foso material, pero aún más por un concepto de vida que llena los espíritus. Materialismo.

Pero en Italia hay católicos. El corazón del pueblo italiano tiene espacio para albergar un altísimo sentimiento patriótico, a la vez que para guardar lealtad a su fe cristiana y católica. Se necesita que «algo» logre armonizar el pretendido dualismo, y a ello se aprestan algunos católicos italianos y ciertos elementos moderados. Entre aquellos, el Padre Tosti y Monseñor Jeremías Bonomelli, obispo de Cremona, que en 1889 escribe ya sobre una reconstrucción simbólica y pequeña materialmente de los Estados Pontificios.

En frase del Maestro que al principio indiqué, cuando la relación cortés se interrumpe por alguna causa, no hay más que la separación cortés o la reparación cortés. No puede el Pontífice, Padre universal, avenirse a la separación, y así Pío X prepara espiritualmente el ánimo de conciliación—reparación—deseando que la idea católica no quede vinculada a un solo partido político, sino que sea patrimonio de toda la Nación.

Viene la época de la gran guerra. Momento difícil entre Benedicto XV y el Estado italiano, y a pesar de lo difícil, hay una corrección—cortesía—y comprensión por ambas partes que logran salvarlo. Los espíritus van haciéndose a la idea de la inevitable conciliación. El Estado concede una subvención al clero.

A distancia de meses, desde Febrero hasta Octubre, de un mismo año 1922, ocurren dos acontecimientos que habían de señalar la marcha decisiva hacia la normalidad de relaciones Iglesia-Estado: es elegido Papa S. S. Pío XI y tiene lugar la marcha del Fascismo sobre Roma y

con ella el advenimiento de Mussolini al Poder.

Como si Pío XI intuyera proféticamente la conciliación, quiere dar su bendición primera desde el balcón exterior de San Pedro y que tal bendición sea «augurio de la paz por la que tanto suspira la humanidad».

Y por su parte, Mussolini había dicho el año anterior en su primer discurso ante la Cámara: «yo pienso y sostengo que la única idea universal que en la actualidad existe en Roma es la que irradia desde el Vaticano».

El nuevo concepto fascista, antimaterialista y universal—como inspirado en el Imperio que dió orden y leyes al mundo—y para el que la Nación no es un hecho meramente territorial sino que es, ante todo, espíritu, produjo el clima necesario al magno suceso. En virtud de este concepto, una reforma escolar repuso el crucifijo en las escuelas e implantó la enseñanza del catecismo. En 1925 se pone a la masonería fuera de la ley. En el verano de 1926 comienzan las primeras conversaciones entre los representantes del poder temporal y el Vaticano.

Las negociaciones no son fáciles, pero el Fascismo tiene su norma inflexible y no cede ante dificultades. Menos cede el Vicario de Cristo, y el 11 de febrero de 1929 se firma solemnemente el Pacto de Letrán; pacto que terminó con la «cuestión romana» y concordato que regula las relaciones entre la Iglesia y el Estado italiano.

### Nueva y sangrienta derrota de las tropas rusas junto al lago Suvanto, al intentar los soviets coger del revés la línea Mannerheim

Tres generales y seis altos jefes soviéticos fusilados

CRONICA MILITAR

Las finlandesas penetraron en Rusia y según nuestros informes, los soviets no han podido echarles todavía.

Los bravos soldados finlandeses continúan en territorio soviético, en la región de Lieksa, población que se levanta en las orillas de unos lagos rusos, a bastantes kilómetros de la frontera con Finlandia.

La brecha en la frontera soviética está abierta, y bien pudiera servir a los finlandeses de puerta para una mayor invasión de las tierras de la U. R. S. S. Cerca tienen un ferrocarril por donde van los refuerzos, armas y municiones a las fuerzas rojas que atacan por el Norte en Petsamo.

Desde Nurmes hasta el lago Ladoga, los finlandeses tienen bien defendidas sus tierras, y están en magníficas condiciones de anular el peligro que pudiera venirles por el norte del lago Ladoga. Tienen fortificaciones construidas antes de la invasión brutal de los Soviets. Una red de ferrocarriles les permite los movimientos de fuerzas para oponerse al invasor. Así se ha visto que el «magnífico» Ejército ruso avanzó muy poco por estos terrenos; a los que se ha llevado la lucha con propósito de anular las defensas de la línea Mannerheim, entre el Ladoga y el Golfo de Finlandia. Es decir, que los finlandeses se han portado como si esas fortificaciones secundarias fueran la verdadera línea Mannerheim, situada al otro lado del lago Ladoga, al este, y que cierra la puerta natural de las invasiones rusas. La brava defensa de los finlandeses impidió que las tropas rojas encontrarán un nuevo camino al oeste del Ladoga, para invadir el bello país de Finlandia.

Los observadores militares subrayan que lo más importante de la jornada se refleja en el parte oficial de las operaciones de Carelia. Los combates en la frontera Este se desarro-

ROMA.—Roma espera con gran interés el acontecimiento que tiene hoy por escenario el Quirinal y en el que se verán juntos por primera vez al Papa y a los Soberanos de Italia en el palacio de la Casa Saboya.

Los preparativos han quedado terminados, tanto en el Quirinal como en las calles que recorrerá el cortejo papal. Las vías que unen al Vaticano con la colina del Quirinal aparecen empavesadas con banderas italianas y estandartes pontificios y en varios puntos se han colocado vallas para contener a la muchedumbre que acudirá a presenciar el paso del Papa.

Todos los periódicos dedican columnas enteras y multitud de fotografías a la visita del Santo Padre, cuya significación e importancia popular y concordato que regula las relaciones entre la Iglesia y el Estado italiano.

Reparación cortés. La relación entre la potencia espiritual y el poder material queda establecida de nuevo, y precisa «continuar» la misma visita. Visita que no es, como cree el vulgo, charla insustancial, sino acto de cortesía que efectúan dos personas o dos potencias para sellar y continuar su relación amistosa.

En este caso concreto Roma visita a Roma, y ambas se encuentran para formar una unidad superior.

nen de relieve en extensos editoriales.

«El Duce—declaran unánimemente, como resumen de los comentarios—es el gran artífice de la nueva era de paz que reina entre la Santa Sede e Italia, y a la cual el gesto de Pío XII vendrá a dar su consagración definitiva.»—EFE.

#### Ceremonial de la visita

ROMA.—Se anuncia que el conde Ciano estará presente a la visita que hará mañana Pío XII al Palacio del Quirinal.

El Rey-Emperador, rodeado de la Corte, recibirá al Pontífice de pie en la escalinata del Palacio Real, mientras la Reina-Emperatriz, con la Princesa, esperará en un salón del primer piso. La Reina se inclinará al paso del cortejo del Papa y seguirá al Pontífice y al Rey.

El primer acto del Pontífice cuando haya subido la escalinata, teniendo a su izquierda al Rey-Emperador será adorar al Santísimo Sacramento expuesto en la Capilla paulina. Después de recibir el homenaje de la Reina-Emperatriz, el Papa se dirigirá a la Sala del Trono, donde se sentará entre los dos Soberanos bajo el mismo baldaquino.

Es probable que el Rey-Emperador pronuncie un breve discurso después de la visita. Durante ella se cambiarán regalos de inestimable valor.—EFE.

#### El Trono de tres asientos

ROMA.—El Trono que servirá para la entrevista del Papa con los Soberanos de Italia ha sido traído a Roma desde el Palacio Real de Nápoles. Su amplitud permitirá colocar bajo el baldaquino las tres butacas para el Rey, la Reina y el Pontífice, que se sentará entre los dos primeros.

Junto a los Reyes-Emperadores figurarán en la entrevista el Príncipe de Piemonte y los condes de Turín, Spoleto, Pistoia y Génova, miembros de la Real Familia, con sus respectivas esposas.—EFE.

#### Comentario del «Giornale»

ROMA.—El «Giornale d'Italia» considera la visita del Papa a los Reyes de Italia como «el más alto refrendo de la conciliación lograda entre la Iglesia y el Estado fascista por obra de Mussolini».

El periódico añade que, en relación con la guerra actual, esta visita adquirirá otros aspectos de amplia significación histórica y europea. «Sin embargo, el encuentro—declara—no tiene relación alguna con los hechos fundamentales de la política ni con los problemas concretos de la guerra y de la paz». «En la espera internacional—sigue diciendo—Italia defiende intereses, derechos y paridad con otras potencias».

«En esta entrevista—concluye—están también expresadas la diversidad de misiones entre la Iglesia y el Estado y la definición de sus poderes separados en su armónica coexistencia. Pero aún desde tan distintos planos, la Iglesia romana y el Estado fascista se inciden en algunas visiones mundiales.»—EFE.

#### Dos Cardenales condecorados

ROMA.—El Rey-Emperador ha concedido las órdenes de San Mauricio y Lázaro, con el grado de Gran Cruz, a los Cardenales Granito d. Belmonte, decano del Sacro Colegio, y a monseñor Tedeschini. Ambos Cardenales acompañarán mañana al Papa al Palacio del Quirinal.—EFE.

#### Agradecimiento del Cardenal Maglione

ROMA.—El secretario de Estado del Vaticano Cardenal Maglione, ha dirigido al Rey-Emperador un telegrama, en el que expresa su agradecimiento por la concesión de la Orden de la Annunziata.

El mensaje termina con las siguientes palabras: «Unido aún más estrechamente a Vuestra Majestad, pido a Dios que conceda Su bendición a Vuestra Majestad, a la Familia Real, al Gobierno y a todo el pueblo italiano. Participo de todo corazón en los felices acontecimientos de estos días y experimento una gran alegría por ellos.»—EFE.

#### Audiencia al conde de París

CIUDAD DEL VATICANO.—El conde de París, pretendiente al Trono de Francia, ha sido recibido en audiencia privada por S. S. el Papa. Después de la audiencia, el conde de París celebró una entrevista con el Cardenal Maglione, secretario de Estado.—EFE.

#### Los hijos y los hermanos de los que cayeron en las trincheras tienen un puesto de honor en el brillante desfile de la Cabalgata de Reyes Magos.

llas alemanas representan una táctica ofensiva, con ventajas morales y materiales, sin graves riesgos, siempre que dicha táctica se practique con habilidad.—EFE.

#### Ampliación francesa

«Las tropas alemanas realizaron ayer por la mañana un golpe de mano en la región situada al Sur de Sarrebruck, donde, según ciertas informaciones, se encontraba Hitler en aquel momento. El golpe de mano alemán fué fácilmente rechazado por la guarnición del pequeño puesto francés. Esta escaramuza fué la única operación que se desarrolló en el día de ayer y durante la noche. El tiempo fué muy malo durante todo el día. La lluvia y la niebla fueron constantes compañeras de esta región. Las desfavorables condiciones atmosféricas y la mala visibilidad impidieron la actividad aérea.»—EFE.

#### Desembarco de tropas indias

LONDRES.—El corresponsal de la Agencia Reuter con las fuerzas expedicionarias británicas comunica que las tropas indias se encuentran nuevamente en Francia, para unirse a sus camaradas ingleses en armas. El primer contingente de dichas fuerzas está siendo desembarcado actualmente en un puerto francés, y se compone enteramente de musulmanes de todas las partes de la India. Van mandados por oficiales indios e ingleses y acompañados por no combatientes, entre los que se encuentran profesores de religión, cocineros, aguadadores y barrenderos. Las tropas indias llevan consigo sus propias provisiones, traídas de la India.

El Comisariado británico de Compras se ocupa, desde ahora, en comprar animales vivos para las fuerzas indias, en especial cabras, que tienen que ser entregadas vivas y sacrificadas, según las costumbres religiosas indias.—EFE.

#### Parte oficial

HFLSINKI.—Comunicado oficial:

«En el istmo de Carelia ha actuado vivamente la artillería enemiga. Al Norte del lago Ladoga, en Hatjalahiti, el enemigo se lanzó al ataque, pero fué rechazado, con la pérdida de ocho tanques. Los rusos han intentado de nuevo atravesar el Suvanto, al Este de Lapinlahti, fracasando en la tentativa. Por la noche, en Helja, el enemigo intentó otra vez atravesar el Suvanto, originándose una batalla que aún continúa. En el río Talpale ha sido rechazado un violento ataque de los Soviets, sostenido por el fuego de la artillería.

En la frontera oriental, la jornada ha sido relativamente tranquila. Al Nordeste del lago Ladoga el enemigo ha perdido más de cincuenta hombres en escaramuzas con nuestras avanzadas y patrullas. También ha sido rechazado un ataque soviético en dirección de Suskijaervi. Al Nordeste de Lieska, el enemigo se bate en retirada hacia la frontera, en la dirección de Kivivaara. Nuestras tropas han avanzado hasta Laklavaara, capturando siete tanques al enemigo. Durante el combate librado en Pispajaervi nuestros soldados cogieron un tanque soviético. Sin más novedades que señalar.

Actividad en el mar. El enemigo se ha limitado a efectuar ataques aéreos contra las baterías finlandesas del golfo de Finlandia y del lago Ladoga. Estos ataques no han causado ningún daño digno de tenerse en cuenta.

Actividad aérea. La actividad de la aviación en el campo de operaciones se ha limitado al istmo de Carelia. Los daños ocasionados por la aviación enemiga han sido insignificantes. Sin embargo, ésta ha efectuado varios «raids» contra la población civil, que han causado bastantes víctimas. El principal ataque fué dirigido contra Kotka, ocasionando cuatro muertos y varios heridos. En otras partes no se registra.

(Continúa en la 4.ª página)

## Origen y evolución del villancico

Las grandes fiestas de Navidad, ha escrito el gran erudito Rafael Mitjana, en las que en muchas iglesias se instalaba un «nacimiento», eran marco apropiado para muy típicas y españolas audiciones. Todas estas pueden resumirse en la palabra «villancico» en el que se daba franca y generosa hospitalidad a las melodías populares y cantares de las distintas regiones de España. Comunemente se cree que el nombre de villancico viene de villano, calificación análoga a la «villanella» italiana, derivada de villana o campesina. Era la «villanella» italiana una canción corta, improvisada, sencilla y tierna, muy usada antiguamente en la poesía italiana y parecida al madrigal. En el siglo XVI estaba muy en boga las «villanelle alla Napolitana», escritas a varias voces pero sin interés armónico y contrapuntístico. Estos villancicos eran semejantes a los «Christinas» carols ingleses y al Noel francés o Nonvé, verdaderas canciones populares que se cantaban en la Provenza—mediada de Francia—para celebrar la Noche Buena, entre los cuales figuraban en primer término los famosos villancicos de Saboli, poeta del siglo XVII. En la baja Edad Media, cuando el canto litúrgico gregoriano lo abarcaba todo, los villancicos estaban impregnados de un profundo sabor religioso y netamente popular, surgiendo sus inspiradas melodías al calor de la meditación en la sublimidad de tan augusto misterio. Hay en el hombre un anhelo vehemente de sensibilizar aún las cosas más elevadas y espirituales, por eso siguiendo la corriente de la época apareció el villancico en el siglo XIII fundido en los primeros atisbos del teatro religioso, es decir, a la música se le añade la acción escénica y en nuestras iglesias y catedrales se representan formando parte de las ceremonias del culto, Buena prueba de esto es el poema de los Reyes Magos, descubierto y publicado por el historiador Amador de los Ríos, discípulo de Lista—1913-78—en su obra «Historia crítica de la literatura española». Según la tradición la gruta de Belén se colocaba cerca del altar mayor, los sacerdotes representaban los personajes de la Sagrada Familia y el pueblo, a los pastores y reyes magos, cantando a la vez himnos y villancicos.

El canto de la Sibila—mujer inspirada—es otra representación escénica de aquella época del cuadro magnífico que forman el Niño Dios y sus padres en el establo de Belén. Al comenzar la Misa del Gallo aparecían en una tribuna al lado del Evangelio la misteriosa Sibila representada por un seise vestido con turbante y traje oriental ricamente bordado. Con voz fatídica anunciaba la muerte, el fin del mundo y el juicio final mientras otros dos niños a su lado, vestidos de ángeles y blandiendo por tres veces flamantes espadas repetían con el coro el estribillo. Esta antiquísima costumbre fué introducida en las falias por los benedictinos orientales que la importaron de otras iglesias de África y a España la trajeron, según parece, los monjes franceses que vinieron en el siglo XI a formar parte de nuestro ritual. Aún se conserva en las Islas Baleares principalmente en el mismo Palma de Mallorca. Más tarde, con la aparición de la polifonía, de la evolución del motete y sus

formas, de la canción popular y del madrigal—siglos XV, XVI y XVII—, el villancico se hizo culto y pasó a ser tratado con todos los recursos y medios del nuevo estilo polifónico y fué entonces cuando los vihuelistas entusiasmados ante las vastas proporciones que tomaron—se ajustaban a dos coros y ocho voces reales algunos de ellos—los adoptaron para tocarlos con el punteado de la aristocrática vihuela, precursora de la guitarra.

Los más celebrados fueron los de Juan de la Encina—1468-1534—fundador del teatro castellano, Fuenllana y Mudarra. A fines del siglo XVIII, el villancico, lo mismo que toda la música religiosa no pudiendo sustraerse al ambiente de la época formado por la invasión de la ópera italiana, se corrompe y penetra en los templos con sus arias y sus giros melódicos operísticos, acompañado de instrumentos improprios del lugar sagrado por sus ruidos y estridencias. Tales fueron los abusos, que los Papas se vieron precisados a prohibir el canto de esa música bullanguera en las iglesias. Sin embargo, aún siguen cantándose villancicos de Prado, Calahorra, Eslava y otros. Por eso es digno de elogio el noble intento de las juventudes católicas de ambos sexos—colaborando con la jerarquía eclesiástica—de resucitar los villancicos clásicos, en donde palpita, bajo una de las facetas más características, el alma religioso del pueblo español.

Agustín Rodríguez.

## Las cosas extrañas que pasan en el Polo Norte

## ¿Campos floridos en vez de la superficie helada?

El explorador noruego Svanerup acaba de hacer un sensacional descubrimiento en el curso de su última exploración en torno a la parva vegetación que suele aparecer en algunas de las zonas de los alrededores del Polo Norte al fin del verano. Para efectuar estas investigaciones Svanerup ha ido hasta las islas Svalvard (Spitzbergen), que hasta ahora han ofrecido las mejores condiciones para el estudio de la llamada flora ártica. Sin embargo, en esta ocasión le esperaba una sorpresa al explorador. En las islas Svalvard no ha encontrado casi ningún signo de vegetación ártica, en tanto que ha podido encontrar numerosas plantas y hierbas propias de los climas más templados de la Europa central, cuyas semillas han alcanzado aquellas latitudes con los forrajes destinados a los caballos empleados en el transporte del carbón de las minas. La aparición de estas plantas representa la prueba hasta ahora más segura de la revolución en las condiciones climáticas del Ártico, que desde hace tiempo ha sido señalada por los hombres de ciencia.

Las condiciones de vida del Círculo Polar Ártico mejoran, el hemisferio septentrional es cada día más cálido y, en general, el clima del Polo se mejora de día en día. Con lo cual se presenta nuevas perspectivas

## SOBRE EL NUEVO DERECHO PÚBLICO DE ESPAÑA

Prólogo del libro «Origen y forma del nuevo Estado» de la colección «Cardenal Albornoz».

Al mismo tiempo que con el victorioso avance de las tropas del General Franco tendía hacia la integración, cada vez con mayor seguridad del territorio de la España nacional, la obra de adaptación y reorganización del nuevo Estado seguía con ritmo semejante. El territorio se libró de la atroz tiranía de la violencia roja e inmediatamente se encuadró en la estructura robusta del nuevo régimen nacional-sindicalista. La lentitud del proceso de la reconquista territorial, que necesitaba sangre nueva, fresca y generosa, es la más segura garantía de la solidez del Orden Nuevo instaurado por la Revolución Nacional.

Conviene tener en cuenta que para que verdaderamente causen un beneficio a la sociedad, anhelante de transformación, las revoluciones tienen necesidad de sacrificios. No olvidemos que la Revolución Fascista ha surgido del esfuerzo sangriento de la guerra mundial y del sacrificio de tantos jóvenes arrancados por el bolchevismo. La revolución hitleriana ha nacido de las trágicas vicisitudes de Alemania tras la guerra sangrienta y tras los horrores de la postguerra. No hay revolución sin sacrificio.

El fácil movimiento de los partidos republicanos españoles que, en

abril de 1931, condujeron a la instauración de la República, no tuvo ninguno de los caracteres de la revolución y por eso permaneció en plena esterilidad. No ha servido al pueblo. Sólo ha servido a unos cuantos intrigantes. Estaba destinado a caer, y hubiera caído rápidamente si, en el verano de 1936, no se hubieran entremetido en España los intereses del bolchevismo asiático y los de las potencias occidentales que no quieren una España fuerte.

España tenía necesidad de una prueba para robustecer su envergadura nacional. La neutralidad durante la guerra europea había sido para ella demasiado fácil. Y asimismo, había sido demasiado fácil para sus escritores humanitaristas la carrera hacia las regiones del más peligroso intelectualismo.

Hoy la vida social impone otras tareas, y la España Nacional demuestra haberlas sabido asumir y merecer la victoria.

De este esfuerzo ha nacido el nuevo Estado. La crisis abierta en el mes de agosto de 1936 se refería a todos los problemas de la vida social; religión, moral, economía, política, derecho. La España Nacional se ha dirigido hacia su tradición histórica y en ella ha encontrado su religión, la religión revelada. Se ha inspirado en las exigencias de la guerra para la liberación de su territorio nacional y ha encontrado su moral: la moral de la honradez y de la justicia. Ha comprendido el problema de una nueva justicia social para el pueblo y ha construido su nueva economía: una economía que se funda sobre el sistema corporativo, como control de la producción al servicio del interés nacional. Ha forjado nuevas leyes en los ideales de esta nueva justicia social y estas leyes han creado un nuevo derecho, que ha encontrado su más elevada expresión en el Fuero del Trabajo, promulgado el 9 de marzo de 1938, segundo año de las victorias nacionales.

Pero sobre todo, España ha encontrado su Estado: el Estado Nacional Sindicalista. Este Estado tiene su estructura, su tarea y sus leyes. Para dirigirlo se ha revelado a España su Caudillo y se ha atribuido a éste la labor de fijar las normas supremas.

El nuevo Estado se funda sobre un Orden Nuevo. Este Orden Nuevo aparece determinado por el objetivo de conseguir una más segura justicia social en interés del pueblo. Por eso el nuevo Estado nacional español es un Estado del pueblo, como el Estado fascista, como el Estado nacionalsocialista. En el interés del pueblo hace actuar un sistema sindical y corporativo que recoge sus inspiraciones conjuntamente de la antigua tradición de los gremios españoles, y con la aceptación de aquellos modernos principios que fueron expresados por vez primera en el sistema

Sin este proceso de modificación de las condiciones climáticas no hubiera sido posible la apertura del puerto de Paccenga sobre el mar glacial ártico, que permite a Finlandia directa comunicación con el Atlántico. Los glaciares de las Svalvard de Noruega y de Groenlandia han disminuido considerablemente, la flora de Europa central avanza, como se ha visto, hacia el Polo, y no parece lejano el día en que estas desoladas tierras empiecen a dar cosechas.

Las modificaciones de las condiciones climáticas en las regiones árticas han ocasionado también algunas desventajas. En primer lugar han llegado verdaderas plagas de mosquitos que han infestado gran parte de aquellas tierras y en segundo lugar, los pescados más sabrosos, como la merluza y el arenque, se han alejado hacia el Norte, porque la caza de los pececillos que le sirven de alimento es mucho más fácil en los mares fríos.

## POTENCIAL MILITAR

## Los ejércitos anglo-franco-alemanes

Por JOSE ESTEVE MARTÍ

¿Qué nación de las que están en lucha en el conflicto del Occidente europeo posee el ejército más potente? Para dar el calificativo exacto sería necesario poseer toda la serie de datos concretos que hacen referencia al material disponible, calidad del mismo y sus reservas, cosa imposible por hoy. Los secretos militares se guardan con tanto primor que penetrar hasta ellos es imposible. Basta, pues, una exposición concreta de lo que son hoy en número estos ejércitos y lo que fueron en la Gran Guerra. Y por el orden del título, vaya allá esta sucinta información:

Inglaterra posee hoy en su continente (léase islas) un ejército de siete divisiones completas. En vías de organización tiene 25 divisiones y espera recibir importantes contingentes hindús. Esta es su fuerza de la metrópoli. Las fuerzas de sus dominios se establecen como sigue:

Australia: Cuatro divisiones de Infantería, dos de Caballería y tres brigadas mixtas.

Canadá: Once divisiones de Infantería y cinco brigadas de Caballería.

Nueva Zelanda: Una división de Infantería y tres brigadas de Caballería.

## Sección religiosa

DIEMBRE  
29  
VIERNES

Santos Tomás, ob. y mr.; David, Trófilo, Calixto Bonifacio, Victor Primiano, Saturnino, Crescencio Segundo, Honorato y Crescente.

La misa y oficio divino son de Santo Tomás, con rito doble y color encarnado.

## Octavario del Niño Jesús

La Santa.—La Comunidad de Reverendos Padres Carmelitas y la Archicofradía del Niño de Praga consagran al Divino Infante solemne Octavario.

Por la mañana: A las ocho, misa armonizada en el altar del Niño.

Por la tarde: A las cinco y media, Rosario, Coronita del Niño Jesús, Ejercicio del Octavario, Sermón, por el R. P. Fabián de San José, director de la Archicofradía, procesión por el interior del templo y adoración.

que el Fascismo creó. Este sistema corporativo constituye la principal garantía de la participación del pueblo en el Gobierno, a través del Sindicato.

El Estado se presenta, al propio tiempo, como unitario y totalitario. Aparece flanqueado por un partido único de Gobierno, el partido nacional, que garantiza la disciplina de los individuos y de las masas populares. Todos los elementos de los antiguos partidos de carácter nacional y social, aptos para ser encuadrados en el orden nuevo, han quedado incorporados a la Falange.

El Gobierno tiene todos los poderes de mando para poder realizar los fines del Estado y del Orden nuevos. Por eso, se encuentra en condiciones de llevar a cabo un trabajo fecundo en interés de la nación.

El trabajo es un deber para todos y constituye el fundamento de la participación del pueblo en la vida de los Sindicatos y del Estado. La riqueza no tiene por fin el goce, sino que viene sometida al servicio de la nación. La economía ha quedado subordinada de este modo a la política del Estado.

Los principios del nuevo Estado aparecen contenidos en las normas programáticas españolas, inspiradas en la realidad de nuestra época, ya exteriorizada por los ejemplos del Fascismo y del Nacional-socialismo.

Precisamente son esos principios los que garantizan la continuidad y la fortuna del nuevo Estado español.

ARRIGO SOLMI.

África del Sur: Siete divisiones de Infantería y tres brigadas de Caballería.

Irlanda: Cuatro divisiones de Infantería.

India: Un ejército completo de 400.000 hombres.

De todas estas fuerzas sólo puede disponer Inglaterra de las de la India, donde las medidas para reclutamiento y aumento llevadas a cabo desde hace tiempo le han permitido elevar la cifra de sus fuerzas hasta triplicarla. Pero hay que tener en cuenta que la India es un país con más de 400 millones de habitantes, y que precisa para su mismo régimen interior grandes efectivos.

Examinados todos estos datos veamos lo que hizo Inglaterra durante los años 1914 al 1918. Al poco de estallar la Gran Guerra, la Gran Bretaña envió seis divisiones a Francia. Con todos los recursos de la metrópoli y colonias, Inglaterra siguió enviando hombres a Francia para llegar en julio de 1918 a la cifra de 88 divisiones situadas en Francia y ocho en la Gran Bretaña como «Territorial Army».

Actualmente, incluyendo en Inglaterra todos los servicios militares y por las medidas tomadas, su ejército de la metrópoli, de Infantería, Aviación y todas las demás Armas, se puede fijar en algo más de un millón de hombres y 35 divisiones en vías de organización. ¿A qué límite de ejército llegará la Gran Bretaña? De sus reservas actuales casi podemos decir que está en el máximo; todo lo que haga de más habrá de ser con sus recursos coloniales.

El caso de Francia es más claro para determinar sus disponibilidades. Si bien Francia ha dispuesto la movilización general, para atender necesidades del país, están muchos pendientes de incorporación y tomaremos los datos del 1914, calculando que ahora se puede llegar a las mismas cifras de entonces. En 1914 Francia movilizó 83 divisiones de Infantería y 10 de Caballería; en 1915 tenía 97 divisiones en total; llegó a 110 divisiones en 1916; en 1917 a 117 divisiones, y al final de la guerra, en 1918, tenía en pie de guerra 112 divisiones. Hallando los equivalentes numéricos, podremos decir que los movilizados en 1916 eran 3.000.000 de hombres, de los cuales 2.000.000 eran combatientes de primera línea, y esta cifra experimentó una variación en aumento que llegó a 2.800.000 combatientes. Ese fué su ejército, y si hoy Francia llegase al máximo de entonces, podríamos decir que había realizado el mayor de sus esfuerzos.

En Alemania es más difícil hallar la cifra exacta. Por la formación extraña del ejército del Reich, sólo podemos saber que actualmente está formada por seis grupos de ejército y 18 Círculos Militares. Cada grupo de ejército tiene de tres a cuatro divisiones de diversos tipos especiales, y las Círculos Militares vienen a ser los equivalentes de los Cuerpos de Ejército formados por cuatro divisiones. Ya antes de la guerra todos los efectivos del Reich estaban completamente cubiertos, y después del 1.º de septiembre sólo se ha atendido a la formación de Cuerpos especiales.

Durante la Gran Guerra, los efectivos militares de Alemania fueron los siguientes:

En 1914 (octubre), 115 divisiones.

En mayo 1915, 150 divisiones.

En el transcurso de 1916, llegó el Reich hasta las 170 divisiones.

En la primavera de 1917, 241 divisiones.

En el 1918 bajó esta cifra a 240 divisiones.

Hoy, Alemania, país de más de 85 millones de habitantes, puede superar en mucho los efectivos del 1914 al 1918. Datos franceses evalúan las divisiones situadas al otro lado de la Línea Sigrido, a cerca de 150, y al mismo tiempo se hace saber la faci-

(Continúa en la 4.ª página)

OPOSICIONES INTERESANTES  
CARRERA CORTA Y DE PORVENIR

Numerosas vacantes en el Cuerpo General Administrativo del Protectorado, dotadas actualmente con CUATRO MIL PESETAS.—Ascensos fáciles hasta 18.000.—Cuatrienios de MIL.—No se exige título.—Edad de 17 a 30 años.—Inmediata convocatoria.

Preparación rápida, fácil y eficaz por correspondencia a cargo de personal competente y especializado.—Obtenidas numerosas plazas en anterior convocatoria.—Número de alumnos limitado.

Pida programa e informes, remitiendo dos pesetas (precisamente por giro postal), para gastos, a F. GONZALEZ PARDO, oficial 2.º del citado Cuerpo.—Apartado de Correos 184.—Tetuán (Marruecos).

IMPORTANTE: Del 21 diciembre al 3 enero las cartas llevan sobretasa sello especial 0'10 Patronato Nacional Antituberculoso.

¡No sufra usted más del estómago e intestinos!

# ESTOBIOL

ES EL MEDICAMENTO QUE CURA

Muchos casos de curación podemos demostrar y para ello nos complace transcribir la carta que hemos recibido de don Pedro Alfonso Izquierdo, Plaza Calvo Sotelo, 2, Tauste (Zaragoza) que dice como sigue:

Muy señores míos: Venía padeciendo intensamente del estómago desde el año 1927, cada vez en aumento, a pesar de los innumerables productos probados, no logrando sino calmar momentáneamente los dolores para recrudescerse con más virulencia. He tomado tres frascos de «ESTOBIOL» logrando en tan corto plazo ver restablecida mi salud.

No me cansaré de propagar su maravilloso producto habiéndolo ya recomendado a un enfermo en grado desesperado y con gran placer ha encontrado una gran mejoría desde las primeras tomas y tendré mucho gusto en informarles en el caso probable de que se restablezca como me ha ocurrido a mí.

Me es grato ante anticiparles mi más sincero agradecimiento por los magníficos resultados obtenidos, autorizándoles para que hagan el uso que tengan por conveniente de la presente carta.

Queda de ustedes su affmo. s. s. q. e. s. m. Firmado Pedro Alfonso Izquierdo,

No vacile usted si sufre del estómago e intestinos, en probar este maravilloso producto, pues en su mano tiene la curación de su enfermedad estomacal, en especial en los casos de dispepsias, ardores de estómago, digestiones difíciles y penosas, acidez estomacal, hiperclorhidria, neurosis gástrica, vómitos con bilis y con sangre, estreñimiento, colitis, úlcera, etc., etc.

Es además el medicamento estomacal

Que nunca perjudica

FRASCO Ptas. 5'80 (impuestos comprendidos)

Exija ESTOBIOL y no admita sustituciones interesadas.

EN TODAS LAS FARMACIAS DE ESPAÑA

Producto netamente español

## ACEITES LUBRICANTES "DEARCO"

Avisa a su distinguida clientela está próximo a recibirse el insuperable aceite para automóviles y maquinaria en general, por lo que interesa comunicen cantidad máxima que comprarían en un plazo de 5 a 6 meses, dirigiéndose al hacer sus pedidos al AGENTE en AVILA, DON FRANCISCO MARTIN MUÑOZ, Avenida de Portugal, núm. 35, pral. Teléfono 71.

## ANUNCIOS ECONOMICOS

De una a diez palabras 1,10 pesetas; cada palabra mas 0,10 pesetas

El artículo 6.º del Decreto de 16 de Mayo de 1939 determina que las Empresas y Patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesiten.

Los patronos que figuran en esta Sección, antes de insertar el anuncio acudieron a dicha Oficina, donde no existen inscritos disponibles del oficio que interesan.

Los obreros anunciantes se han inscrito previamente como parados en la citada Oficina de Colocación, conforme previene el Decreto de 14 de Octubre de 1938, el que, asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones, se corrija con multa de 50 a 500 pesetas.

## Instituto Provincial de Higiene AVILA SERVICIOS AL PUBLICO

Sección de Puericultura... Preescolares.. Miércoles a las once  
Escolares... Martes y sábados.  
Lactantes... Lunes y viernes a las once  
Maternología. Jueves a las once.

Consulta de Oftalmología... Miércoles a las cinco.  
de Garganta, nariz y oídos. Martes y viernes a las cinco.  
de Odontología... Lunes, jueves y sábados a las cuatro.

Dispensario antivenéreo { Hombres, Diaria de ocho a diez de la mañana.  
Mujeres.. Martes, miércoles y sábados, 5 tarde.

Vacunación antirrábica. Diaria... Mañana a las nueve  
Tarde a las cuatro

Las demás vacunaciones... Diaria de once a una.

Recogida de productos (del enfermo) para análisis... Diaria de 11 a 1 y de 5 a 6 por la tarde.

Recepción de productos para análisis... Diaria de 9 de la mañana a 7 de la tarde.

Servicios de desinfección... Diariamente. Se pedirán a la Sección de Epidemiología.

NOTAS.—1.º No se practicarán aquellos análisis en los que no se da talen nombre del enfermo e investigación deseada.  
2.º Las ropas a desinfectar se recogen a domicilio a las nueve de la mañana y se entregan a medio día.

El Director, Fernando Chacón.

*Su estómago lo necesita*

Ensáyelo y verá como sus digestiones se normalizan, desapareciendo el dolor de estómago, acidez, sensación de peso, aguas de boca, tendencia al vómito, etc., etc. Úselo con la seguridad de que jamás perjudica, por lo que es el medicamento preferido por la clase médica desde hace medio siglo.

ELIXIR ESTOMACAL

# SAIZ DE CARLOS

Dirección provisional: San Bartolomé, 1 SAN SEBASTIAN



**Arboles frutales y forestales**  
Para pedidos, dirigirse a  
**Isidoro Valpuesta**  
Colón, 32. Palencia.  
Se remiten catálogos gratis.

La Organización Juvenil femenina llevará la alegría de la Cabalgata de Reyes a todas las niñas de España.

**Cemento Blanco**  
para mosaicos, etc.  
**Manuel Rodríguez**  
Regalado, 10. VALLADOLID  
«Publix» Valladolid.

**Carreterías**  
Teleros y mozos. Pedidos al fabricante, Pedro García.—Maderas.  
Ezcaray (Logroño)

Se interesa de todo el vecindario que cuando sean colocadas colgaduras con motivo de conmemoraciones o actos públicos sean mantenidas solamente durante fecha o fechas que aquéllos se celebren debiéndose proceder inmediatamente a su retirada después de las mismas.

**LUCHA ANTITUBERCULOSA**  
**Dispensario Antituberculoso de Avila**  
(LOSILLAS, NUMERO 1)  
Horario de consultas y servicios

Lunes, martes, miércoles y jueves, a las 3 de la tarde, consulta de enfermos nuevos y antiguos.

Viernes y sábados: A la misma hora, prácticas de neomotora.

Véase los días de la semana, desde las diez a las tres horas: las peticiones, análisis clínicos y pruebas biológicas.

Los consultantes deberán presentarse a la hora indicada para el comienzo de las consultas.

Véase los servicios de este Centro son gratuitos en absoluto.

La debilidad, la inapetencia, impiden el desarrollo físico y cerebral de los niños. Para darles fuerzas y vigor mental hay que regenerar sus débiles organismos con el activo reconstituyente Jarabe de

# HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina • Puede tomarse en todo tiempo • No se vende a granel

LAXATIFICO SALUD Cura el estreñimiento sin causar irritaciones ni molestias.

En cañitas de 28-30 grs. Ptas. 1,90 (imp. en Farmac.



**DESTINOS**

Han salido 12.000 para ex combatientes activo, licenciados, viudas, mutilados. Ayuntamientos, Diputaciones, Estancos, Loterías, Gasolineras. Concursos y oposiciones todos los Ministerios. Correos, Telégrafos, Guardias, Policía, Guarda civil, Carabineros. Plazas Administración civil oficiales provisionales y de complemento. «La Patria», órgano nacional, remite vacantes, adjudicaciones y la nueva ley con formularios Suscripción, seis pesetas trimestre, giro postal anticipado. Redacción: Santa Engracia, 24, Madrid.

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos. Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

“EL DIARIO DE AVILA”

La última sesión

Se celebró bajo la presidencia del señor San Román y asistieron los vocales señores Rodríguez (don Jesús), Gómez Encinar, Mulero, Barrios, Jiménez (don Jesús), Sánchez Guerra, San Segundo (don Fabriciano), Vega (don Juan Francisco), Rodríguez Arias, Vaquero (don Perfecto), Palacios, Ortega (don Abdón), Rodríguez (don Antonio), Jiménez Tercero, Fuentetaja, Moyano (don Félix), éstos dos últimos posesionándose de sus cargos en sustitución de don Manuel del Ojo y don Aurelio José Sánchez.

Aprobada el acta de la sesión anterior, fueron elegidos por unanimidad vicepresidente primero don Jesús Rodríguez y por votación vicepresidente segundo que recayó en don Cesáreo Palacios.

Ante un B. L. M. del Director de la Academia de Intendencia saludando a la Cámara y ofreciéndose, se acordó que la Mesa de la Corporación le visite personalmente para darle la bienvenida y expresarle el testimonio de afectuoso reconocimiento del comercio y la industria de Avila.

Se acordó informar favorablemente a la Delegación de Industria de la provincia las tarifas de alumbrado eléctrico presentadas por don Fidel Apansa Moreno propietario de la fábrica de Navarredonda de la Sierra.

El señor Fuentetaja defendió un llamamiento de la Cámara a los comerciantes e industriales respecto a su proceder en las compras con agentes comerciales que han de estar matriculados en el Colegio Oficial de la Corporación por precepto reglamentario.

A los proyectos de tarifas que la Dirección general de Ferrocarriles somete a las Compañías de Aragón y Madrid-Zaragoza-Alicante, se acordó, a propuesta del señor de Vega, prestar conformidad pero con la rectificación de que el pago de portes pueda efectuarse lo mismo a la salida que a la llegada en vez de en el acto de la facturación que se consigna.

Se enteró la Cámara de las certificaciones expedidas a varios transportistas de la provincia que recaban nuevos vehículos de motor para restablecer el funcionamiento normal de sus líneas.

También se enteró de haberse hecho entrega a la Comisión provincial del Subsidio al Combatiente de todos los expedientes de beneficiarios tramitados hasta 1.º del actual que cesan en este servicio las Cámaras.

Se trató extensamente de la disposición dictada sobre envío por los almacenistas, detallistas o confeccionistas de tejidos de una muestra o referencia a los fabricantes en 1.º de Enero, acordándose hacer gestión para armonizar el cumplimiento de aquella disposición.

Fueron aprobadas las modificaciones hechas en las listas de porcentajes, a petición de la Comisaría de Abastecimientos y Transportes, por las Comisiones de la Cámara en los ramos de tejidos, ultramarinos, ferretería, loza y cristal y artículos varios.

Y se levantó la sesión.

(Viene de la segunda página)

lidad con que Hitler puede llegar a poner en pie de guerra y en condiciones aptas para el combate a más de 200 divisiones completas, sin que ello signifique esfuerzo para el Reich.

Este es el estado de fuerzas de los Ejércitos beligerantes que desde las líneas Sigfrido y Maginot se mantienen a la expectativa, sin lanzarse de una vez a la matanza y al asalto.

(Copyright by Welt Press).

Subpagaduría Militar de Haberes de Avila

Días de pago en el Banco de España, 28, 29 y 30, de once a trece mañana.

PENSION MADRID

pone en conocimiento de su distinguida clientela que se ha trasladado a Madrid, calle San Mateo, núm. 6, donde se ofrece con el mismo esmero y economía.

Ecos de Sociedad

Petición de mano

Por los señores de Sastre (don José) y para su hijo don Eduardo, ha sido pedida, en Valladolid, la mano de la gentil y bella señorita María Teresa Moyano, sobrina del excelentísimo señor conde de Montefrío.

Entre los novios se cruzaron valiosos regalos.

La boda se celebrará en breve. Enhorabuena.

Mejorado

Se encuentra algo mejor de la indisposición sufrida, el prestigioso ingeniero jefe de Montes, don Joaquín Leirado.

Necrológica

Confortada con los Auxilios espirituales, ha pasado a mejor vida la respetabilísima señora doña Lucía Muñoz Delgado, esposa del secretario del Ayuntamiento de Velayos, don Gregorio Deza.

Fué la finada ejemplo de madres cristianas y de buenas esposas, muy estimada en la localidad por sus envidiables prendas personales.

Hacemos presente a su esposo, señor Deza, e hijos, el testimonio de nuestro sentimiento por la desgracia que sufren, deseándoles resignación cristiana para sobrellevarla.

Aniversarios

Hace años que fallecieron, don Pedro Enrique Carrasco Aller, capitán retirado que fué de la Guardia Civil; don Doroteo Jiménez Sánchez del Comercio que fué de esta Ciudad; el comisario del Cuerpo de Investigación y Vigilancia, don Manuel Marín Sáez del Portal.

Renovamos nuestro sentimiento a las familias de los finados (que en paz descansen).

Misas

Las misas que se celebren en la iglesia de San Juan Bautista de esta ciudad los días 29 y 30 en el altar del Santo Cristo a las ocho y ocho y media serán aplicadas en sufragio del alma de don Doroteo Jiménez, del comercio que fué de esta ciudad, con motivo de cumplirse el sexto aniversario de su fallecimiento.

—Las misas de ocho y media, nueve y nueve y media que se digan mañana, viernes, en la parroquia de San Juan, se aplicarán por el eterno descanso de doña Blasa Ana Díaz, viuda de Acuña, y de sus hijos don Valentín y don José (q. e. p. d.)

Sufragios

Las misas gregorianas por el alma de don Simón Rojas (q. e. p. d.) darán comienzo el día 30 del corriente en la Catedral, los días laborables a las ocho y media, en el altar de Gracia, y los días festivos y domingos a las nueve, en la capilla del Cardenal.

El rosario por dicho señor empezará dicho día, a las seis y media de la tarde, en la parroquia de San Juan Bautista.

IX aniversario

Rogad a Dios en caridad por el alma de

D. Pedro Enrique Carrasco Aller

Capitán retirado de la Guardia Civil que falleció en Avila el día 29 de diciembre de 1930

D. E. P.

Su esposa doña Mariana Comas; ahijados don Fernando Capacete (Capitán de Intendencia) y doña Mariana Villa, y demás familia,

Suplican una oración por su alma.

Las misas que se celebren el 29 a las ocho y nueve en el convento de San Antonio, de esta Ciudad, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Pide hoy mismo un calendario del Centenario de la Virgen del Pilar.

Velada de la Juventud Femenina de A. C.

Con gran entusiasmo y con todas las esperanzas del más rotundo éxito se viene preparando una velada teatral con motivo de estas fiestas navideñas por elementos de la Juventud Femenina de A. C.

Ya es conocida del público avilense la amenidad y simpatía con que estas veladas son preparadas.

Esperamos no defraudar esta vez a nadie y conseguir quede un recuerdo bello del acto en cuestión.

Se ha fijado la fecha para su representación, el próximo día 29 en el Salón-Teatro de la Casa Social Católica y a las siete y media en punto de la tarde. Es ya grande el pedido de invitaciones, por lo que recomendamos al público se apresure a adquirirlas: el día 28, de siete a nueve, en el Internado Teresiano y de once a dos de la mañana, en la Plaza del Ejército, núm. 6, el día 29. ¡Abulense!, no faltes el día 29 a la Casa Social Católica. Quedarás gratamente impresionado y pasarás un delicioso rato con nuestra velada.

(Viene de la 1.ª página)

traron pérdidas de vidas humanas, sino solamente algunos heridos. La aviación finlandesa se ha limitado a efectuar vuelos de reconocimiento y a la caza de aparatos enemigos. Un avión ruso fué derribado en el curso de la jornada.—EFE.

Ataques aéreos a los trenes

HELSINKI.—Los aparatos rusos continúan sus cobardes ataques contra los trenes de viajeros, ametrallándolos brutalmente, ya que pueden descender a muy poca altura. Se ha recomendado a los viajeros que lleven telas blancas para pasar desapercibidos sobre la nieve. En cambio sobre las ciudades, los aviones rojos vuelan a gran altura, por temor a los anti-aéreos.—EFE.

Jefes rusos fusilados

PARIS.—Según informes de Moscú tres generales soviéticos y otros seis altos jefes del Ejército rojo han sido fusilados por la Policía secreta rusa. Estas medidas han sido tomadas como consecuencia de la retirada soviética en Finlandia.

También se dice en Helsinki que el ministro de Rusia en Finlandia ha sido fusilado en Moscú. Los periódicos finlandeses señalan que este diplomático estaba ya en desgracia antes de empezar el conflicto. Había anunciado a su Gobierno que creía que Finlandia estaba dispuesta a aceptar las reivindicaciones soviéticas, lo que—como después se ha visto—no era precisamente la verdad.

Se hace observar en Finlandia que la delegación soviética estaba integrada por hombres que nada tenían que ver con la diplomacia.—EFE.

ULTIMA HORA

Pío XII es recibido en el Quirinal con las esplendentes galas de la Corte de los Reyes-Emperadores

LA ENTREVISTA DEL PAPA CON LOS REYES DURO MEDIA HORA

Frenéticas aclamaciones del pueblo italiano al Papa

Salida del Vaticano

ROMA.—A la hora señalada, diez de la mañana, hora italiana, salió S. S. Pío XII del Vaticano para cumplir a los Reyes-Emperadores de Italia.

El Soberano Pontífice cubría su cabeza con sombrero escarlata con cintas blancas y borlas de oro. Su Santidad montó en coche abierto y le acompañaban el cardenal decano del Sacro Colegio, Granito di Belmonte, el secretario de Estado, Cardenal Mangione, y el Cardenal Tedeschini.

Seguían veinte coches con los prelados palatinos y cortejo pontificio.

La Guardia Pontificia rindió honores y cubría la carrera hasta la frontera de la Ciudad del Vaticano.

Al traspasar la frontera, el general, primer ayudante de S. M. Víctor Manuel, se acercó al coche del Pontífice y dió a Pío XII la bienvenida en frases cordiales.

Recibió al Papa el gobernador general de Roma, que leyó un documento de salutación. La muchedumbre que se apiñaba en las calles del trayecto, a pesar de la lluvia, prorrumpió en frenéticas aclamaciones al Vicario de Jesucristo, que se repetían incesantemente en el recorrido. Las tropas del Ejército cubrían la carrera, rindiendo armas al paso del Papa. Todas las campanas de las iglesias de Roma se echaron a vuelo, constituyendo un acontecimiento impresionante, al que daban majestuoso realce y vistosidad la multitud de colgaduras y banderas colocadas en las casas y edificios públicos y en que se entremezclaban los colores blanco, rojo y verde, de la nación italiana con los tonos blanco y amarillo del Vaticano.

En el Quirinal

A la llegada de Su Santidad el Papa al Palacio del Quirinal los reales Carabinieri rindieron armas y las bandas entonaron el himno pontificio.

En la escalera de honor esperaba el Rey Emperador Víctor Manuel III, al que doban guardia coraceros de

gran gala. El Rey se adelantó y saludó al Papa con afecto.

Entonces se organizó el cortejo al que precedían los coraceros, seguían el Papa y el Rey-Emperador; y a continuación los dignatarios del Papa, del Emperador y de los Príncipes y Princesas italianas.

En la gran sala de recepciones esperaba la Reina y las Princesas, quienes al llegar el Papa le rindieron homenaje, agregándose al cortejo. El Papa penetró en la Capilla Paulina seguido de los Reyes, Príncipes y Cardenales; adoró al Santísimo allí expuesto, y veneró cuatro reliquias de Santos pertenecientes a la Casa de Saboya. Seguidamente se dirigió el solemne cortejo a la Sala del Trono, que fué Sala de Congregaciones cuando el Quirinal perteneció al Papado. El Trono ha sido traído exproso del Palacio Real de Nápoles. El Soberano Pontífice penetró en la Sala del Trono entre los Soberanos y tomó asiento en un rico sillón, sentándose a su derecha el Rey Víctor Manuel y la Reina a su izquierda. La conversación entre los Reyes y el Papa se prolongó durante media hora.

Terminada la visita Papal, la Reina y las Princesas despidieron a Pío XII en la Sala de Coraceros, siguiendo con el Soberano Pontífice el Rey-Emperador, que acompañó al Papa hasta el automóvil, despidiéndose ambos Soberanos con expresivo afecto.

Regreso del Papa

El Papa montó nuevamente en automóvil abierto, a pesar de la incesante lluvia, retornando al Vaticano con su acompañamiento pontificio y recibiendo las entusiastas aclamaciones de la multitud que llenaba calles y plazas. A la llegada a la frontera vaticana el primer ayudante del Rey Emperador y el Gobernador general de Roma despidieron al Papa, el cual regresó al Vaticano entre las fervorosas aclamaciones del pueblo congregado en la gran plaza de San Pedro, y al cual bendecía paternalmente Su Santidad.

El acto ha constituido un acontecimiento de insuperable majestad y brillantez.

SE VENDE una casa situada en la carrera Santo Tomás n.º 34 (frente al convento) razón Granja de Santa Teresa, Avila.

Charla para maestras

La anunciada charla para maestras tendrá lugar mañana, día 29, a las seis de la tarde en las Teresianas.

Cientos de muertos en un terremoto en Turquía

ESTAMBUL.—Un violento terremoto ha destruido hoy parcialmente algunas ciudades y aldeas de la parte central de Asia Menor. Las ciudades que han sufrido más destrozos son Samsun, Yozgad, Ordu, Refahiye y Amasia.

El temblor de tierra fué tan violento que rompió el sismógrafo del observatorio de Estambul. Se desconoce hasta ahora el número de víctimas.—United Press.

ANKARA.—Las primeras noticias sobre el terremoto ocurrido ayer en toda Anatolia indican que el número de muertos y heridos es muy grande. La radio de Ankara ha descrito el terremoto como una verdadera catástrofe. Las víctimas alcanzan va-

EN EL AYUNTAMIENTO

La sesión de anoche

Comenzó anoche, bajo la presidencia del señor Alcalde, como siempre con la ayuda de Dios, ante España y el Caudillo y con el recuerdo vivo de todos los caídos, que es como deben comenzar todos los actos sociales de la nueva España.

Como es de rigor fué leída el acta de la sesión última y, aprobada, se leyeron y aprobaron también cuentas, nóminas y demás asuntos de trámite.

Quedó enterada la Corporación de las indicaciones que hacen los ingenieros sobre la estación depuradora de aguas y sobre la presa de Becerril, que tiene algún defecto al parecer de origen.

Asimismo la Corporación quedó enterada del informe favorable del arquitecto para el derribo de los arcos que dan acceso a las calles de Reyes Católicos y Caballeros, salvo inconvenientes de paso, de peatones, previstos en la reforma de circulación automovilística que en breve quedará implantada.

Trabajo.—Abastos.—Escuelas

Estudiáronse obras posibles para solucionar el paro si llegase a plantearse con la terminación de las que se llevan a cabo en la Academia de Intendencia.

El problema de abastos presenta buen aspecto, aunque se tropieza con dificultades para la adquisición de ganado vacuno.

Las vacaciones escolares abren un paréntesis en la situación escolar. Respecto a niños vagabundos, el Excmo. señor Gobernador civil interino ha tomado las medidas oportunas en la estación ferroviaria y la Guardia municipal vigila la salida y legada de automóviles de viajeros.

De Comisiones

Da cuenta el presidente de la de Policía Urbana de que se han reemplazado 280 lámparas del alumbrado público. Pide que se habilite un vehículo para el transporte de carnes desde el Matadero, por la posible avería del automóvil que actualmente los transporta.

El Alcalde da después cuenta de lo tratado en la sesión del Asocio y de haber recibido un donativo de doscientas pesetas del Banco Hispano-Americano.

Del final de la sesión dedujimos que los Santos Reyes van a ser este año extraordinariamente magníficos y espléndidos en Avila.

Como de costumbre se rezó ante el Monumento a los caídos un devoto Padre Nuestro.

Instituto Español de Moneda Extranjera

NOTA DE CAMBIOS

Cambios de compra de moneda publicados el día 28 de diciembre de 1939, de acuerdo con las disposiciones oficiales:

Divisas procedentes de exportación: Francos, 22'45; Libras, 39'60; Dólares, 10'05; Liras, 51'75; Francos suizos, 225'40; Reichmark, 3'90; Belgas, 167'50; Florines, 5'35; Escudos, 36'60; Pesos moneda legal, 2'32; Coronas suecas, 2'39; Coronas noruegas, 2'30; Coronas danesas, 1'95.

Divisas libres importadas voluntariamente: Francos, 28'05; Libras, 49'50; Dólares, 12'56; Francos suizos, 281'75; Escudos, 45'60; Pesos moneda legal, 2'90.

rios centenares en los departamentos del Este de Turquía. No se puede obtener un número exacto, pues las comunicaciones con algunos de los distritos afectados están interrumpidas.

Las ciudades de Orsdu, Amasia, Sivas, Tokat y Erzincan han quedado parcialmente destruidas y numerosos pueblos han sido aniquilados. Una gran cantidad de personas han quedado sin hogar y tienen que acampar al aire libre, con frío y lluvia intensos.

LA SEÑORA Doña Lucía Muñoz Delgado Falleció en Velayos (Avila) en el día de hoy A LOS 60 AÑOS DE EDAD DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD R. I. P. Su desconsolado esposo don Gregorio Deza (Secretario del Ayuntamiento de Velayos; hijos doña Elisa, don Máximo (Guardia de Seguridad, en esta Ciudad), doña Pilar y don Zacarías; hijos políticos don Bernardo, doña Marfa, don Julián y doña Petra; madre política doña Ramona González; hermanos políticos y demás familia, Ruegan a sus amistades la encomienden a Dios en sus oraciones. La misa de entierro tendrá lugar mañana (D. m.) en la iglesia parroquial de Velayos, a las diez de la mañana, y acto seguido la conducción del cadáver al cementerio de dicho pueblo. Velayos 28 de diciembre de 1939.